

万马奔腾向未来!弘扬“蒙古马精神”系列主题活动启动

《内蒙古日报》消息 1月12日,由内蒙古日报社主办、伊利集团支持的“万马奔腾向未来——弘扬‘蒙古马精神’系列主题活动”启动。

系列主题活动包括弘扬“蒙古马精神”研讨会、“弘扬‘蒙古马精神’·榜样的力量”人物故事征集采访活动、全国主流媒体共同唱响“蒙古马精神”新闻采访活动三大板块内容,通过挖掘和阐释“蒙古马精神”的丰富内涵、讲述践行“蒙古马精神”的生动故事,联动区内外媒体广泛传播和弘扬“蒙古马精神”,为自治区办好两件大事和实现闯新路、进中游的目标积蓄力量。

“蒙古马精神”是北疆文化的

基本内容之一。党的十八大以来,习近平总书记多次用“蒙古马精神”勉励内蒙古各族干部群众,希望大家像蒙古马那样“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”。多年来,自治区党委、政府带领全区各族干部群众牢记嘱托、弘扬实践“蒙古马精神”,在内蒙古大地上谱写出壮丽的时代华章。此次“万马奔腾向未来——弘扬‘蒙古马精神’系列主题活动”,是深入学习贯彻习近平总书记关于“蒙古马精神”的重要指示精神,大力传承和弘扬“蒙古马精神”的又一具体行动。

本次主题活动具有三个特点:一是把镜头更多聚焦一线基层干

部和普通群众践行“蒙古马精神”的生动故事。二是依托草原云,联动三级媒体深入挖掘内蒙古弘扬“蒙古马精神”的好经验好做法。三是邀请全国主流媒体走进内蒙古,全面展示万马奔腾新时代的内蒙古新实践新作为新成效。

启动仪式上,广东省政府文史研究馆馆员张宇航,著名作家、第七届鲁迅文学奖获得者鲍尔吉·原野等区内外专家学者、文化名人到场。活动组委会聘请张宇航、鲍尔吉·原野和内蒙古自治区社会科学院副院长双宝、“蒙古马精神”研究基地负责人张瑞军4位专家学者为系列主题活动的指导顾问,并颁发聘书。

启动仪式后,就弘扬“蒙古马精神”进行了研讨。张瑞军、鲍尔吉·原野、张宇航、双宝及内蒙古日报社记者许晓岚、赤峰市松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰从不同视角阐释了“蒙古马精神”的丰富内涵,分享了践行“蒙古马精神”的感悟,为大家带来一场精彩的文化盛宴。

本次系列主题活动由内蒙古日报社和自治区党委组织部、直属机关工委,自治区发改委、教育厅、公安厅、农牧厅、文旅厅、国资委、总工会、团委、妇联及自治区哲学社会科学重点研究基地——“蒙古马精神”研究基地等12家合作单位共同策划推出。(霍晓庆)

乌审旗农牧民喜领298万“股金红利”



新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 1月12日上午,鄂尔多斯市乌审旗嘎鲁图镇斯布扣嘎查召开2023年集体经济分红大会,现场为入股农牧民分红298万元,农牧民实实在在地尝到了“三变”改革带来的甜头。大家依次签字确认、领钱,捧着分红款,脸上露出开心的笑容……

据了解,农村“三变”改革是指资源变资产、资金变股金、农民变股东。乌审旗阿吉泰商贸有限公司于2018年3月28日正式注册成立,由斯布扣嘎查与沙沙滩村共同出资兴建,以煤炭运销和煤炭物流服务为主。累计已为嘎查村带来2200万元以上的集体经济收入,累计分红1989万元,2023年上半年已分红146万元。

乌审旗大斯布扣移民种养殖专业合作社成立于2023年3月,截至目前,合作社已盘活大斯布扣矿业社矿区移民户3772亩水浇地,在矿区移民每亩补贴1000元的基础上,实现每亩增收430元。

2023年,斯布扣嘎查集体经济收益达560万元(其中阿吉泰矿区综合服务区收益320万元,大斯布扣移民种养殖专业合作社收益240万元),村集体分红股金一年比一年高,农牧民的腰包一年比一年鼓,幸福感一年比一年足。

据了解,2024年,乌审旗将进一步扩大“三变”改革实施范围,新增7个嘎查村开展“三变”改革工作;到2025年,农村牧区“三变”改革取得阶段性成效,全旗开展“三变”改革的嘎查村数量不少于嘎查村总数的50%,农牧民财产性收入较2020年增长达20%以上。通过开展“三变”改革,充分盘活嘎查村集体的资金、资产、资源,激活嘎查村集体经济“造血”功能,拓宽农牧民的增收渠道,让农牧民共享农村牧区改革的发展成果,为乡村振兴增添活力。

稳就业保民生促发展,内蒙古交出温暖答卷!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 1月12日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开“回眸2023”人力资源和社会保障厅专场新闻发布会。记者从会上了解到,在过去一年里,内蒙古自治区人力资源和社会保障厅凝心聚力稳就业、保民生、促发展,城镇新增就业等28项年度目标均超额完成,社会保险参保扩面等6件“民生实事”圆满完成,交出了一份温暖而厚重的民生答卷、发展答卷。

2023年,内蒙古坚定不移稳定和扩大就业,就业基本盘越来越稳。坚决扛起稳定和扩大就业重大政治责任,强化就业优先政策,修订了《内蒙古自治区就业促进条例》,出台了稳就业政策若干措施全力促发展惠民生35条举措,全区城镇新增就业21.9万人,完成年度计划的109.4%。

突出抓好重点群体就业,强化重大项目用工需求对接,提高招聘活动频次,加大就业帮扶力度,离校未就业高校毕业生就业率达到92.5%,失业人员再就业13.1万人、就业困难人员就业7.3万人、农牧民转移就业260.1万人,较上年分别增加2.4万人、0.4万人、0.7万人,“零就业”家庭保持动态清零,就业底线兜得更牢、劳动者“饭碗”端得更稳。持续实施阶段性降低工伤和失业保险费率、失业保险稳岗返还等助企纾困政策,兑现政策红利42亿元,切实减轻企业负担。2023年12月,在全国率先提前实施2024年事业单位招聘考试,释放政策性岗位1万余个,让高校毕业生就业选择更早、机会更多。

2023年,内蒙古多措并举完善社

会保障体系,民生安全网越织越密。全面落实企业职工基本养老保险全国统筹,基金支付能力明显增强,基金当期收支结余130.4亿元;年金制度覆盖范围逐步扩大,启动个人养老金先行工作,构建多层次、多支柱养老保险体系取得积极成效。深入实施全民参保计划,全区参加基本养老、工伤和失业保险人数分别达到1747.7万人、361.8万人、329.3万人,较2022年末分别增加53.9万人、11.9万人、20.9万人,基本养老保险参保率提前完成“十四五”规划目标任务。为50.3万名困难群众代缴城乡居民基本养老保险费,做到困难人员参保一个不漏、缴费一个不断。同时,千方百计集聚激发人才活力,实施技术技能人才引育提质工程,明确26项人才政策措施,动态发布自治区高层次人才需求目录12批次,自治区本级引进高层次人才469名,落实引进高层次人才科研资金1亿元。

另外,制定《全区人社系统优化招商引资营商环境的若干措施》,提出10条具体举措,全区人社系统1909名人社服务专员,联系服务企业1.6万家,及时回应诉求4200余条,帮助企业解决用工7.5万人。

为加快推动国务院支持内蒙古高质量发展意见落地见效,2023年12月25日,人力资源和社会保障部与内蒙古自治区人民政府签署《共同推动内蒙古人力资源和社会保障事业高质量发展战略合作协议》,确定了57条具体合作事项,必将有力推动内蒙古人社事业高质量发展。